

# Monseñor Rosa Chávez dijo que respetaba proceso legal en caso de su hermano

"Yo no quiero interferir en lo absoluto, que sea el juez el que dé el fallo final; mientras tanto yo esperaré y guardaré silencio", dijo ayer el Obispo Auxiliar de San Salvador, Monseñor Gregorio Rosa Chávez, al referirse al caso de su hermano, poco después de finalizar la homilía domini-

cal en Catedral. Lo anterior lo manifestó el prelado al aludir a la captura de Salomón Enrique Rosa Chávez, a quien la Policía Nacional lo consignó al Juzgado 1º del Penal acusado de pertenecer al Ejército Revolucionario del Pueblo (ERP). El Juez Primero del Penal, decretó la

detención provisional al concluir las 72 horas que establece la ley, sólo por los delitos de portar documentación falsa y por cohecho, que son excarcelables.

El Obispo Auxiliar dijo: "Yo he guardado silencio para respetar plenamente el proceso legal, el cual aún no está concluido; mi hermano

todavía guarda prisión, y por eso mismo prefiero esperar a que el proceso concluya", enfatizó. El reo no fue excarcelado el sábado y esto se producirá el lunes 7 de agosto.

A preguntas de los periodistas sobre si las acusaciones que hacen a su hermano, dañan la imagen de la Iglesia y la del (Monseñor Rosa Chávez), dijo que la Iglesia tiene una tarea difícil en el país, y ésta tiene que seguir, porque no podemos dejar solos a la cantidad de feligreses que vienen domingo a domingo a Catedral, a aliviar sus penas.

"El pastor no puede dejar nunca su rebaño, y eso supone dificultades y las afrontamos con serenidad, porque es parte de nuestra tarea y de nuestra misión", expresó.

El prelado dijo sentirse preocupado por la serie de polémicas que se dieron durante la presente semana, como son las acusaciones y las contraacusaciones, pero la más graves, es, añadió, el "caso de Monseñor Romero", cuya memoria sigue siendo inspiración para la mayoría y una pesadilla para los autores intelectuales y materiales de tan excarcelable magnicidio".

Tales acusaciones se dieron al más alto nivel y tuvieron como protagonista al

Presidente Duarte, a miembros del actual gobierno, y a conocidos dirigentes políticos, y Rosa Chávez se refirió a la denuncia interpuesta por el Fiscal General de la República, Dr. Mauricio Ernesto Colorado, quien pidió la semana pasada, al Juez Primero de Hacienda, que instruyera informativo contra el Ing. José Napoleón Duarte, miembros de su familia y un dirigente del PDC.

El Obispo Auxiliar dijo que "me da mucha pena que este clima sea de yo te acuso, tú me acusas, nosotros nos acusamos; así no se avanza, ya que el pueblo espera de sus responsables más seriedad, porque si no qué es lo que estamos aprendiendo los que estamos más abajo. Por eso yo he planteado la necesidad de que ayudemos todos a que se descargue esta atmósfera, para poder alcanzar la paz tan anhelada".

Monseñor Rosa Chávez, en la homilía, felicitó a to-

dos los periodistas, expresando: "A los comunicadores sociales en su día, les recuerdo, empleando palabras de Juan Pablo II, que la información, si se piensa bien, jamás es neutral, sino que responde al menos implícitamente y en las intenciones, a opciones de fondo; un nexo íntimo una comunicación y educación a los valores hábiles subrayados o frases destacadas, como igualmente silencios sofisticados, resisten, en la comunicación, un significado profundo; casi todos los hombres y mujeres de la prensa escrita, hablada y televisiva tratan de vivirlo así; sin embargo van a necesitar cada día de mucho coraje y de mucho amor a este pueblo tan sufrido para poder mantenerse fieles a su alta vocación. Por eso nuestra felicitación se convierte oración para que el Señor los proteja y les ayude a no claudicar en los momentos difíciles", concluyó.



**RECUERDOS A GRUPOS DE SOLIDARIDAD.** En un acto especial, después del culto dominical de la Iglesia Luterana, el Obispo Medardo Gómez (derecha), entregó recuerdos a grupos de solidaridad que visitan al país. Delegaciones de Estados Unidos, Noruega y Alemania Federal, recibieron los recuerdos consistentes en pequeñas cruces de madera decorada, por "su solidaridad con la Iglesia luterana salvadoreña y con el trabajo que realiza en beneficio de los más necesitados". En la gráfica, Ellen Ehring, de la Juventud Luterana de Alemania Federal, acompañada de otros delegados, recibe el suyo.

## Soluciónase problema de la Terminal de Buses

El problema de la Terminal de Buses de Occidente y Sur quedó solucionado y las unidades de transporte que habían sido alojadas en las inmediaciones del Estadio Cuscatlán y otras cerca del Cementerio La Bermeja, volvieron a esta Terminal, informaron voceros de los sectores involucrados.

En las pláticas para resolver el problema medió el alcalde de San Salvador, Dr. Armando Calderón Sol, quien les expresó a los interesados que estaba preocupado por lo que estaba ocurriendo. Les indicó a los empresarios que el Código Municipal le facultaba para regular las terminales, el tráfico de vehículos en algunas circunstancias "y no quisiéramos intervenir en una forma drástica, porque estamos obligados a encontrar o buscar mejores situaciones a la comunidad y a la ciudadanía".

Dijeron en la Municipalidad que "el problema surgió, porque según los buseros, los propietarios de la Terminal les han exigido mayor pago por la "meta", o sea el despacho de las unidades de las diferentes rutas".

Los propietarios de la Terminal, por su parte, argumentaron que "la actitud de los empresarios (de buses) obedece a no cumplir con las medidas de ordenamiento que señala el

Departamento General de Tránsito", expresó el vocero de la Alcaldía.

En la reunión con el alcalde Calderón Sol, participaron el Coronel Luis Alonso Amaya García, jefe del Departamento General de Tránsito; el Lic. Mario González, Director General de Transporte Terrestre y los representantes de la Terminal y de los empresarios de buses.

Durante una semana los buseros instalaron sus unidades en áreas residenciales cercanas al Estadio Cuscatlán, cuyos vecinos protestaron por la serie de problemas que tal decisión les estaba causando.

Los motoristas y dueños de buses dijeron que la determinación de abandonar la Terminal, la tomaron por la forma humillante en que los obligaban a no ocupar este lugar después de que habían llegado procedentes de las ciudades del interior, del país. La empresa propietaria de la Terminal aseguraba que no hay espacio suficiente para que se mantengan estacionadas esas unidades a lo largo del día.

Pero el problema se agravó cuando algunos cobradores y motoristas fueron detenidos y obligados a abandonar la Terminal. Agregaron que "en el fondo el propósito de la empresa era el de aumentar la tarifa por el

uso del sitio, que en este momento ya no es suficiente para alojar los más

## Dr. Jarquín González gana Premio Nacional de Medicina

El Dr. José Douglas Jarquín González, fue declarado ganador del Premio Nacional de Medicina "Dr. Luis Edmundo Vásquez", este año, con su trabajo "Análisis al modelo institucional de atención materna en El Salvador". Fue informado de su triunfo por el Ministro de Salud Pública, Dr. Coronel y Dr. Gilberto Lisandro Vásquez Sosa.

Junto con este premio, establecido en 1983 por la Asamblea Legislativa por Decreto Nº 278 el jurado calificador concedió menciones honoríficas a los trabajos: "Chancroide en el servicio de dermatología del Hospital Rosales" de los Dres. Enrique Hernández Pérez y Carlos Ortiz Zepeda, con el pseudónimo "H. Fracastorius", y "Problemas de salud en El Salvador II. Las niñas de la calle", firmado con el pseudónimo "Ixchel" que resultó ser la Dra. Rhina Morán de Ferrer, quien en 1987, ganara también mención honorífica por su trabajo presentado entonces.

También el Dr. Jarquín González, el año pasado, ganó mención honorífica con su trabajo "Epidemiología de las muertes maternas en el Hospital de Maternidad de San Salvador año 1983-1987".

El trabajo ganador del premio, en el presente año, es según el autor, un estudio que pretende hacer un análisis al modelo de atención materna ofrecido por el Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social, utilizando para la discusión, la guía de evaluación de las condiciones de eficiencia para la consulta externa y hospitalización obstétrica propuesta por la OPS (Oficina Sanitaria Panamericana de la Salud).

Expresa el Dr. Jarquín en su obra, que "no encontrando en la literatura ningún estudio que analice la relación que existe entre los indicadores, condiciones de eficiencia, cobertura y muerte materna, este es el primer ensayo con aplicación para El Salvador".

El premio será entregado el 26 de agosto, fecha del nacimiento del Dr. Luis Edmundo Vásquez, por el Presidente de la República o su representante, de acuerdo con las bases del referido premio.

## 7 sujetos armados asaltan bus y roban a los pasajeros

SAN VICENTE, Julio 31. Siete sujetos armados hasta hoy no identificados, asaltaron ayer un bus interdepartamental y robaron dinero y prendas personales a numerosos pasajeros.

El arazo fue cometido a eso de las 8 de la mañana de ayer domingo a la altura del cantón Guadalupe La Zorra, de La Herradura, departamento de La Paz. Según dijeron los mismos pasajeros, 7 sujetos, semi-uniformados, armados de fusiles M-16 asaltaron el bus AB-7303, de la empresa "Alegria".

Se informa que los delincuentes encañonaron a los pasajeros y los obligaron a entregar todo el dinero y las prendas personales que llevaban. Todos accedieron a la exigencia, se dijo, y ante esa actitud los asaltantes no

causaron ningún daño físico a los que se transportaban en el bus.

Las víctimas del asalto dieron aviso a las autoridades respectivas y según se informó en la 5ª Brigada de Infantería, efectivos de esa unidad realizaron un rastreo para localizar a los asaltantes, pero éstos no fueron localizados.

Por otra parte, fuentes militares informaron hoy que ayer, cerca del medio día, resultaron heridos dos soldados del CITFA, al pisar una mina en la finca "El Verde" en las faldas del Volcán Chichontepec.

La fuente informante no proporcionó los nombres de las víctimas y se limitó a informar que fueron trasladados al Hospital Militar. (Corresponsal).

## Detención para acusado de la muerte del Lic. Chacón

Por haber encontrado suficientes elementos de prueba en la participación de los delitos que se le imputan, el Juez 6º Penal decretó la detención provisional del reo Adolfo Aguilar Payés, pseudónimo "Arnulfo", acusado de homicidio en el Lic. Edgar Chacón y en grado de tentativa en el Ing. Gabriel Payés, actos de terrorismo, tenencia de armas de guerra y de ser militante de las Fuerzas Populares de Liberación, FPL.

La detención fue ordenada el sábado en la tarde, luego del término de inquirir, al encontrar elementos probatorios que sindicaban al acusado de haber tomado parte en los hechos. Aguilar Payés, en su declaración extrajudicial, dijo ser miembro

de la FPL y de haber asesinado al analista político Lic. Edgar Chacón, junto con otros sujetos más, hecho ocurrido el 30 de junio del presente año. Además, dijo haber participado en el atentado contra el Ing. Gabriel Payés, ocurrido el 19 de julio, en la Alameda Roosevelt, cuando ingresaba a un negocio.

Sin embargo, en su declaración ante el Juez, negó los cargos y dijo que fue obligado a aceptarlos. Agregó que fue golpeado en la Policía de Hacienda.

Al acusado, que fue consignado por la PH el miércoles, lo capturaron el 23 de este mes en la Calle Principal de Planes de Renderos, en jurisdicción de San Marcos.